

## 黑夜里的光芒

乐山市实验小学五年级5班 胡果儿 指导教师 张乐

夜是漆黑的,正是她的黑,衬托了光的亮;夜是安宁的,正是这种安宁,让人对黑夜里的光芒产生了无数遐想……我爱黑夜,更爱那束在黑夜给人们带来无限美好与希望的光芒。

夜幕降临,世界眼看就要被黑暗吞噬,路灯忽明忽暗,已经无法给大地带来光亮了。此时,一轮皎洁的明月爬上树梢,静静地发着光。呵!是这美丽的月亮带来了光!月光柔和地洒下,小溪闪着银光,好似被镶上了无数的宝石,鱼儿不时在水面穿梭,跟着浪花儿一起舞蹈;林中,月亮跳跃在枝叶间,翠绿的叶子被镀上了银边;鸟巢里,月光悄无声息地洒在鸟蛋上,好一个小小的“月亮”!城市中,月光布满各地,带着一个个牵挂,钻入人们的梦中……“海上升明月,天涯共此时”,正是那一轮明月,带着洁白的光,浓浓的情,用月光作为绳索,紧紧地系住了人们的思念,系住了人们思乡

的心!

在看不到月光的时候,我们仰望夜空,往往能看到无数颗星星高挂在天空,它们好像一支支极小的蜡烛在发光。而这点星光,我把它看作是少年理想的希望之光。理想,是我们人生中的一面旗帜,这面旗帜会为我们指引前行的方向。有人觉得人生的阶梯太高,所以把理想的旗帜插低一些;但如果我们想要过更好的生活,那就得把这面旗帜插高一点儿。但不管怎么样,理想它总会谢了又开,给我们惊喜,让我们在失望的生活里燃起希望。

在点点星光都没有的夜晚,只有浓浓的夜色笼罩大地时,草丛里总会闪烁着一个个忽明忽暗的小亮点,那是萤火虫发出的生命之光。以前,我只是觉得会发光的萤火虫很神奇,直到我在书里看到,萤火虫的幼虫要在地下生活差不多一年的

时间,最后才能化作夜空中的精灵,而它们能在空中飞舞的日子仅仅只有三到七天,它们必须要在短短几天内,找到一生的伴侣,繁衍后代。那闪烁在夜空中美丽的莹莹之光,又何尝不是万物生灵顽强的生命之光!

夜,渐渐深了。城市高楼窗户里的灯,一盏接一盏的熄灭了,唯独学校教学楼的窗口,还亮着一盏灯。还记得有一首歌叫《每当我走过老师窗前》,我没有在深夜走过老师的窗前,但我却能从他眼角的皱纹、鬓角的银丝,看到老师在深夜伏案工作的样子。如果有一天,我们在黑夜里看不到月光,寻不到星光,更找不到萤火虫的生命之光时,一定还有老师窗前的灯光,为我们点亮前行的方向!

黑夜里的这些光芒,让我们不再惧怕黑暗,不再迷茫前路。漫漫黑夜,被这些光所浸润;茫茫宇宙,被这些光所点亮!

## 嘉州 嘉人

乐山市实验小学五年级5班 谢坤润 指导老师 杨丽琼

嘉州,风景如画!

嘉州,有闻名世界的第一坐佛——乐山大佛,有“天下第一秀”的世界双遗产——峨眉山,有占地约11平方公里的城市之肺——嘉州绿心公园,也有像陶渊明笔下的最美乡村——兴隆里村……

嘉州,嘉人如歌。

新冠肺炎疫情的肆虐,抵不过嘉人们如歌的战斗。他们戴上口罩,穿上防护服,舍小家、顾大家,冒着生命危险冲锋在前,战斗在抗疫一线:武汉需要,就奔向武汉;上海呼唤,就冲到上海……医院、车站、码头……忙碌的身影,爱家的力量。

百年不遇的特大洪灾,在如山般坚毅的嘉人面前也败下阵来。巨浪中,他们不顾自身安危,驾着冲锋舟,驶向凤洲岛,围困的家人得救;洪水退后,他们挥着铁铲清除淤泥,舞着水笼

头冲刷地面……疲惫的身躯,不变的信仰。

嘉州,幼苗茁壮。

公益小天使,活动在嘉州的大街小巷小巷。当报童,把领到的报纸一份一份推销,卖报所得为贫困山区的孩子增添缕缕书香。做小护工,走进儿童福利院,贡献自己微不足道的力量,特殊儿童也能和我们一起比翼成长。当小卫士,手拿宣传单,传播文明……助力嘉州文创创卫,作为小嘉人的我,也能担当。

嘉人石昊文,2021年度全国“新时代好少年”——热爱川剧艺术,练功刻苦,经常到贫困山区公益演出,弘扬传统文化;2021年7月1日,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,嘉人何晓莉,驾驶飞机驰骋蓝天,向祖国告白——

爱嘉州,做嘉人。奋斗,托起美好的“家”!

## 马边漂流记

乐山市实验小学四年级7班 顾兴岩 指导教师 姜敏

小时候,每当我做事碰到困难,或遇上非常伤心的事情时,经常会把“死”和“不想活了”当口头禅一样挂在嘴边,却从没有真正理解过“死”字的含义,总觉得生命就像一场游戏。不过,在这个夏天的一次漂流经历,让我对生命有了更深刻的认知。

眼看暑假快要结束了,老爸老妈带我来到了马边雪山山漂流。对我而言,耍水自然是最开心的事,拿上水枪、戴上头盔、穿上救生衣,我们三人向岸边的橡皮艇走去。当看见橡皮艇底部有一排排小孔,水像一个个小喷泉从底部喷涌而出,我不禁心中直打鼓:“这船能坐吗?会不会沉下去?”我的脚就像被钉在地上一样,迟迟不肯上船。爸爸微微一笑,鼓励我说:“没事!不会沉的,放心上船吧!”我这才将信将疑地坐进橡皮艇里。

等我们坐稳后,工作人员解开了缆绳,橡皮艇通过闸口向下游漂去。沿途的美景让老妈陶醉其中,河水清澈见底,甚至都能看见水底的石头花纹,我调皮地拿起双管水枪,对着岸边猛烈“开火”,打得岸边泥土簌簌往下掉、枝折花落,笑声伴随着水流声在河面上飘荡。

就在我玩得不亦乐乎时,老爸突然大喊一声:“小心!要撞啦!”我顿时有种不祥的预感,还没来得及回头,老妈那头就撞上了一块巨石,顿时水花漫天飞溅,船身剧烈震动,我们三人被撞得东倒西歪。只见老妈眉头紧锁,痛苦地呻吟道:“哎哟,我的屁股快裂成八瓣了!”老爸幸灾乐祸地笑道:“哈哈哈哈哈!”但还没等老爸笑完,他自己的屁股又撞上了另一块巨石,发出“嘭”的一声,这回轮到惨叫了。

我们像坐碰碰车一样,在河道里左冲右突。不一会儿,前方出现了一个桥洞,水流也变得湍急起来,我们的橡皮艇像陀螺一样在水里打转,一波波浪花像邪恶的幽灵,张牙舞爪,用无形的手拍打着我们的船体,这时一种莫名的恐惧扑面而来,直击我们的心头。

在我们毫无防备之时,一排巨浪突然从身后袭来,将我们拍过了桥洞,连人带船一头扎进了湍急的漩涡里。橡皮艇瞬间翻了,将我们倒扣在了船下。我顿时感觉整个世界都安静了,黑暗将我吞噬,水不停地灌进我的嘴巴和鼻子里,平常挂在嘴边的“死”字占据了 my 全部意识,仿佛一股电流击中了我的全身。冰冷的河水冲击着我的身体,求生的本能让我不停地扑腾着,拼命想抓住一根救命稻草。

就在我无助绝望时,一只强有力的手臂紧紧地抓住了我,我的头浮出了水面,呼吸到了新鲜的空气,也听见了老爸老妈焦急呼唤我的声音。我回头一看,原来是一位皮肤黝黑、身体强壮的救生员叔叔抓住了我,将我死亡边缘拉了回来。

这次惊险的漂流经历,我注定会终生难忘!人的一生中,总会遇到很多困难,只有正视挫折、尊重生命、热爱生活,人生才会幸福快乐!

## 美丽的玫瑰园

乐山市县街小学三年级2班 刘翰林 指导教师 唐琼辉

今天清晨,我早早地起了床,怀揣着激动与期待,和妈妈、表弟一起乘车到“江岸花村”玫瑰园游玩。

进入园内,漫步在五颜六色的小风车围成的柏油道路中间,各种各样盛开的玫瑰映入眼帘,她们楚楚动人,招蜂引蝶。有红艳艳的玫瑰,灼灼如火,就像一个红玛瑙;有深黄色的玫瑰,外表淡雅,就像一位沉稳的老者;还有粉色的玫瑰,花瓣里深外浅,柔媚明丽,仿佛一位少女……放眼望去,红的胜火,粉的似霞,黄的如金,绚丽多彩,美不胜收。

接着,我和表弟来到被玫瑰花栅栏围起来的青色大草坪。置身其中,浓浓的花香伴着清新的空气扑面而来,令人心旷神怡。摸一摸没长大的玫瑰的茎,那些细小的刺微微扎手,但花瓣却别样柔软、光滑。当我和表弟穿梭在用花扎成的拱形“门”之间时,感觉像穿越了无数个花的时空。我们又发现了一个由铁丝做成的爱心立体图形的通道,中间悬挂着粉白色的纱

帘,踏进去一步,感觉充满浓浓的爱意。

我们来到山顶上的大风车鸟瞰全园,半山腰的绿色大桃心格外引人注目,它把所有的爱都传播得淋漓尽致。一旁,山峦叠翠,古木参天,那乡间小别墅汇成的一颗明珠,镶在这片绿色海洋里。这园区靠山的优势便彻底展现出来。

太阳比之前更炎热了,于是我们从后山返回。一来到那儿,暑热就消退了许多,只见一间间草屋建在茂林修竹之下,由一根根木材拼接而成,上面铺了一层干草,就像文人雅士隐居在深山老林里的住所。走进里面一看,打扫得比较干净,还放置着几瓶消毒水。外墙上有许多古色古香的瓷器,有花豹皮样式的,有青花瓷器的,还有黑棕色的……各式各样,十分精美!

玫瑰园的美丽景色真令人流连,我和表弟的美好记忆也在这里长存。我爱你——美丽的玫瑰园!